: Bai 5. DAU CUA TAM THU'C BAC HAI (tiép)
Il. GIAl BAT PHUONG TRINH

Phwong phap giai:

+) B1: Bién déi (néu cén) dwa VP = 0, VT = tich thuong céc nhi thirc bac nhéat, Tam thirc bac hai. Tim
nghiém cac NTBN, TTB2

+) B2: L4p bang xét dau vé trai bpt (Lam tuwong tw nhw xét dau biéu thirc)

+) B3: Két luan theo yéu céu bpt

.Vi du : Giai cac bit phwone trinh sau:

(3-2:(2x —5x+2)

- - =0
(" —6x+9MUx"+x+7)

a)(x —dx+ 4B —x+4) <0 b)

0 1 2x-3 fﬂ[?r—x}i[:x:—E:'I+9:}(2—I}:_L:D
(x=17(5-2)'

rT—2 x —5x+6




a) (X° —4x+4)(-3x*—x+4) <0
2) (o —dx+ (B —x+4) <0

Cho »* —4x+4=0& x=2 (Nghiém kép) (a=1>0)

Ot -x+4e x=lx=—4/3 (2=-3<0)
BXD A<0
X — -4/3 1 2 +10
VT - 0+ 0 - 0 -

Viy S =(~2:—~4/3)u(1;2) u(2;+x)




| (3—2xW2x" —5x+2)

v (x> =6+ +x+T) =0
Cho 3—2x=0< x=3/2 (a=-2=0)

23 —Sx+ 2 x=2:x=1/2 (a=2=0)

' —6x+9 <> x=3 (Neghiém kép) (a=1=0)

x4+ x+7 < PTVN (a=1=0)
BXD A=0
x —0 1/2 3/2 2 3 +a0
VT + 0 - 0 0 |

Viy S=[1/23/2]u[2:3)w(3:+x)




1 2x—3 1 2x—3 W= Sx+6—(2x—=3)x—2)

°) x—2 : 516 x—2 P—5rt6 =0 (x—2)(x" —5x+6) =0
1= _l_:_f___ - ___: I
: JE—‘S:}L—;—;;;H@ =0 (1-—2}El-f+—51-+ 5}2 ‘
Cho —x"+2x=0=x=2;x=0 (a=-1<0)
x—2s =12 (a=1=0)
v —Sx+6x=2x=3 (a=1=0)
BXD A=0 (x=2 xuit hién 3 lin = nghiém béi 1é)
X — 0 2 3 +a
VT + 0 } [ + I _




(3—x)(x? —6x+9N2 —x)°
- - < (]
(x—1V(5—x)

Cho (3—-2x) ©3-x=0<=x=3 (nghifmbéi5) (a<0) }:H:E la nghiem boi 7

d)

¥ —6x+9=0< x=3 (Nehiém kép) (a=0)

2-0} & 2-x=0& x=2(Nghiém kép)  (a=0)

(x—1) ©x-1=0& x=1 (nghiémbéi3) (a=0)

5-%) ©5-x=0<x=5 (nghiémbsi7) (a=<0)

BXD A=0
x —O0 1 2 3 5 +ar
VT - I + 0 + 0 T +

Vay 5 =(—=1)w(33)




BAI TAP AP DUNG 2
D(5—-2x)(3x" —10x+3) =0
[”—1}[1 +31+9}

) X —5x4+6
}[”1 —1—1}(31 —‘H:}
¥ —10x+25
Yy _ .
}( 2x imqﬁx 6x+20) _,
x —*H+Eu
(" =8+ 15)(—x" —31—1[]}
9)
16—

1> —8)(—x"+35x—6)=0

(" +1)(—x" _|_q1_|_.5:}
(2-2)(3x" -12)

13) <0

(> —dx+4)(SBx" —x+4) <0

Y —5
P R
r—bx—-7 x-—3
2 Dy —
62— L 2
¥ —=—x+1 x+1 2 +1
R -
E}l d1+1_1_2
2—3x
) P
r—5 1—-x
12) (52 + 45 —12)(+f6° +3x° ++fTx) < 0
1y ] § 3

3x—x" =2 Tx—4-3x"




I11. Giai hé bat phwong trinh

Phwong phap: Thong thuong ta gidi hé gdm 2 bpt: bpt (1) = §,
i =S=5nN3S,
(2 —6x+5)x—4) <0 (1) bpt (2) =S,

>0 (2)

Vidu: Giiai hé bpt sau: l (3 — W2 +3x+9)

x? —2x+1
Gidai (1): Cho x* —6x+5=0< x=3;x=2

x—4=0=x=4

BXID A=0
x —aon 2 3 4 —+ao
VT - 0 + 0 - 0 +

— 5, = (—a0: 2) ' (3:4)
Gi3i (2): Cho 3—x=0<>x=3: x> +3x+9=0< PTVN

o —2x+1=0 < x=1 (Nghiém kép)

BXTy A-=0
' —ar 1 3 o
VT + 1 + 0 _

= 5, = (—ao; 1w (1; 3]

Viy §=8 "5, =(—o: Do (1 2)




BAI TAP AP DUNG 3

1}[

3) -

(2x+3Nx"—4) <0 [{f —Sx+60x—11<0
o 2 g 2 I DR . ]
(2x—4W x 3x7) -0 ) 1{2 3xH " +2x4+5) -0
x—1 x
2+ 1N(5—222) <0 (7 +D(x—4) <0
L. 2 i 4) 4 747 .
Gx+HC3+2x+7) _ )| 2 +x—6 _
! 2—x | (2x—1)}(x—3)
(22— W2 2%+ 5 =0 (3 —8x+16)(3—x) <0
167 —6x+9A-x) _ 6) 4 e+ 1P+ 2x+5) .0
| (x—4) i x—1
BAI TAP TONG HOP:

Bai 5. Ddu ciia tam thikc bac 2( Bai 1 — Bai 3) trong Dé Cuwong trang 17
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